

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
К М З

Металлург

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

6

АВГУСТА
1937 года

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 18

ОЗНАМЕНУЕМ ГОДОВЩИНУ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Годовщину великого всенародного стахановского движения мастера, сталевары и подручные печи № 13 марганцевого цеха № 2 призывают всех рабочих Кузнецкого завода ознаменовать новыми производственными победами. Кузнецкий завод, пишут в своем письме стахановцы-сталевары, за последнее время начал сильно отставать, не выполняя производственной программы по количественным и качественным показателям. Нарком тяжелой промышленности тов. Межлаук обратился с особым письмом к руководству нашего завода, в котором требовал прекратить позорное отставание.

Работа со стахановцами на заводе ослабла. Враги народа, троцкистско-бухаринские бандиты сделали немало, чтобы сорвать рост производительности труда, задержать победоносное развертывание стахановского движения на нашем заводе. Руководителям ряда партийных организаций было невдомек, что подлые враги пытались дискредитировать стахановское движение.

В ряде цехов, взять хотя бы блюминг, забыли, что стаханов-

ским движением нужно руководить повседневно. Но на блюминге не только не помогают стахановцам, а наоборот, отдельные работники пытаются дискредитировать стахановцев, не прислушиваются к голосу рабочих, не создают условий для стахановской работы.

Призыв сталеваров стахановской печи должен быть подхвачен всеми рабочими завода. Партийные и профсоюзные организации должны организовать обсуждение письма сталеваров на рабочих собраниях. Сейчас же необходимо начать подготовку ко второй годовщине стахановского движения, которая ныне проводится накануне 20-й годовщины Великой Социалистической революции.

Эту годовщину дело чести Кузнецких металлургов ознаменовать новым подъемом стахановского движения, новыми производственными победами, ликвидацией долга перед страной по чугуну, стали и прокату.

Докажем, что наш завод оправдает и достоин носить имя вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

Положение в Северном Китае

По последним сведениям, Бейпин-Тяньцзиньский район очищен от китайских войск. Однако японские агрессоры готовятся к новым захватам. Японские войска беспрерывно прибывают в Северный Китай. 2 августа в Тяньцзинь прибыло больше 2 тысяч японских солдат. Ожидается прибытие войск из Кореи.

В занятых японцами местах царит жестокий террор. Сотни крестьян убиты за то, что они, якобы, препятствовали железнодорожному движению между Бейпином и Тяньцзинем.

В Китае продолжает расти массовое движение за решительный отпор японским захватчикам. 7 виднейших китайских ученых отправили Лиге наций телеграмму протеста против зверства японской армии. 89 дивизия нанкинских войск расположилась в 24 километрах от Бейпина, готовая начать борьбу с японцами. Чан-Кай-ши принимает меры к обеспечению участия шаньсийских войск вместе с нанкинскими в операциях против японской армии. (ТАСС).

Китайская печать о консульстве

Китайская печать помещает 4 августа первое сообщение о налете белогвардейской банды с участием японцев на советское консульство в Тяньцзине первого августа. Газета отмечает, что свободно пропущенный японскими войсками отряд бандитов, фамилии которых известны, на гру-

зовиках с винтовками и пулеметами подъехали к консульству.

Бандиты — пишут газеты — все что можно было увезли, разгромили на месте все, что оказалось невозможным забрать с собой. Консульство теперь представляет собою такую картину, как будто бы оно подверглось налету перво-битных дикарей. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

В секторе Гвадалахары республиканские войска в ночь 4 августа отбили атаку противника. В ночь 3 августа Мадрид подвергся обстрелу артиллерии мятежников, убито 5 человек, ранено 20.

В секторе Карабанчеля республиканские войска отбили атаку против Гибралтара. (ТАСС).

мятежников, пытавшихся вернуть утерянные в последние дни позиции.

3 августа правительственные самолеты бомбардировали укрепления мятежников в Алхесирас и тяжелые орудия, установленные



Сталевар — стахановец трехсот тонной 13-й мартеновской печи, мастер первого класса, тов. Андрей Антонович Малышев, добившийся в июле в среднем 8,3 тонны сечки стали с квадратного метра пода печи,

Народы крайнего Севера изучают избирательный закон

С большой активностью обсуждают и изучают новый избирательный закон народы крайнего Севера. Несмотря на большую разбросанность населения, все жители кочевий Таймырского полуострова принимают участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Стала организовано 9 кружков по изучению Стalinской Конституции на родных языках населения. Красные чумы сел Хатанга и Волосянка, жители дальних кочевий приезжают послушать патефонную запись доклада товарища Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов. (ТАСС).

ПОСЛЕ БОМБАРДИРОВКИ ТЯНЬЦЗИНА

Стрельба в Тяньцзине прекратилась только вчера. На улицах валяется громадное количество трупов и тяжело раненых. В городе скопилось около 400 тысяч беженцев. Пристань в Таку разрушена японской бомбардировкой. В окрестностях Таку население, как и всюду в районах военных действий, сильно пострадало. Ощущается недостаток продовольствия.

Американские летчики поступают на службу в китайскую армию

Как передает «Нью-Йорк Таймс» из Лос-Анджелеса, по слухам, 182 американских летчика поступили на службу в китайский военно-воздушный флот.

Французские гости в Москве

4 августа утром поездом в Москву прибыла большая группа членов французского общества друзей СССР. В составе группы 77 человек. Подавляющее большинство гостей рабочие различных профессий: металллисты, железнодорожники, строители, а также работники промышленности, педагоги. В числе делегатов 15 женщин. В Москве гости пробудут до 7 августа, посетят ряд предприятий столицы.

7 августа группа в полном составе выедет в Ленинград и оттуда на родину. (ТАСС).

СЕРЬЕЗНЕЙШЕЕ ДЕЛО УТОПИЛИ В ПОТОКАХ ФРАЗ И БОЛТОВНИ

4-го августа партийное собрание парторганизации доменного цеха обсуждало доклад начальника тов. Хлебникова о ходе ликвидации последствий вредительства. К этому ответственному собранию партийный комитет подготовился из рук воюлох. Бригада, выделенная парткомом для проверки выполнения решений организации по ликвидации последствий вредительства, ничего не сделала.

Докладчик, как ни странно, распространяясь довольно подробно о вредительстве на блюминге, в маркеновских цехах и вообще на заводе, умудрился обойти вопрос о вредительстве в самом доменном цехе. Как будто здесь все благополучно и гладко.

Но обратимся к некоторым фактам. В феврале в цехе было 55 аварий, в марте 104, в июле 89. При чем учтены далеко не все аварии. Пример с авариями говорит, что в доменном цехе орудует чья то вражеская рука.

Известно, что бывший начальник цеха Маркачев сопротивлялся освоению агломерата, неправильно регулировал дутье на доменных печах. На рудном дворе нехватает 30 тысяч тонн агломерата. Разбором и изучением аварий в цехе никто не занимается, с рабочими предложениями не считаются, глушится инициатива рабочих и инженерно-технических работников.

Много фактов нарушения трудовой дисциплины, безответственного отношения к делу. На третьей доменной печи малый конус работал плохо, выпадал кокс. Мастер печи тов. Воронков ставит в известность механиков. Те, положившись на авось, довели конус до того, что цех потерял 4 тысячи тонн чугуна. Первая доменная печь из-за беззаботной работы мастеров Зекцера, Лозового, начальника смены Набойщика на смене шахтного прибора простояла час 30 минут. Казалось, это должно бы

быть проводить инструктор горкома Т. И. Федоров.

БОЙ НА ГОРЕ ВИНОКУРКЕ

Едва лейтенант Персиков, обходивший с нарядом участок границы, поднялся на вершину пограничной сопки Винокурку, как лицом к лицу столкнулся с японским часовым Низкорослым, в зеленой стальной каске, он стоял на советской территории, воровато озираясь по сторонам. Сзади него деловито шмыгали несколько японских солдат, перетаскивая какие-то бревна. Негромкое эхо повторяло торопливые удары кайла о скалистый утес на вершине.

«Это что за хозяйство?» — изумился Персиков, укрывшись за дерево и делая знак наряду остановиться.

Бесшумно и быстро бойцы взяли винтовки на изготовку. Не оставалось сомнения, что это — не простые маньчжурские хищники, не шайка браконьеров, привлеченные богатством советских лесов, а банды нарушителей границы. Зеленая звезда на каске часового свидетельствовала о том, что пограничники столкнулись с подразделением Квантунской армии, нагло нарушившим границу и занимавшимся на совет-

ской территории каким-то подозрительным делом.

— Мате! — крикнул Персиков,

выходя из-за прикрытия и наводя револьвер на часового.

В ответ прогремел выстрел. Тогда выстрелил и Персиков. Часовой, очевидно раненный, подскочил на месте, затем, издав тонкий пронзительный крик, юркнул в кусты.

Вслед за ним в беспорядке бежали остальные японские солдаты, оставив на месте столкновения стальной каску, плашмя и несколько вешающих мешков.

Лейтенант Персиков дал знать о случившемся на заставу. Тотчас же на Винокурку поднялся новый наряд пограничников во главе с начальником заставы Коханчуком.

— Что слышно? — спросил Коханчук, встретившись с Персиковым на склоне сопки.

— Полагаю, что получив подкрепление, подождают на вершине в засаде, — ответил Персиков.

Это предположение оправдалось.

Стой!

ЗАБЫЛИ О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕРКЕ КАДРОВ

На партийном собрании рельсобалочного цеха 4-го августа обсуждался вопрос о ходе ликвидации последствий вредительства. Докладчик тов. Монид изложил намеченный план ликвидации последствий вредительства и рассказал, что уже предпринято. Коммунисты в первых правилах подвергли критике план. Тов. Беликов и Ховряк указали, что в плане не сказано ни слова о проверке и подготовке кадров. Кадры в цехе не изучены.

В плане ничего не говорится о борьбе с авариями, а количество их в цехе не уменьшается.

И. Крючков

ПАРТКОМ НЕ РУКОВОДИТ АГИТАТОРАМИ

Агитационно-массовой работой парткома коксового цеха не руководят. В течение 5-ти месяцев партком не провел ни одного семинара, ни одного совещания с агитаторами. Можно сказать, что партком не знает, как проходит изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» в brigadaх. На партийном собрании были выделены агитаторы для изучения избирательного закона среди рабочих, постановили создать семинар агитаторов. Но решение партийного собрания не выполняется. На семинаре в парткабинете горкома ВКП(б) агитаторы коксового цеха не ходят. Партком облизал тов. Балеевского руководить всей агитационно-массовой работой, но последний этим делом не занимается. Агитатор Филиппов ни одного занятия с рабочими не провел.

Г. Захаров.



В парткабинете горкома ВКП(б): занятие семинара по антирелигиозной пропаганде проводят инструктор горкома Т. И. Федоров.

Доклады и беседы о VI съезде партии

Двадцатилетие VI Съезда РСДРП(б). Тбилисская партийная организация отмечает проведением бесед и докладов об историческом значении съезда.

8 по 16 августа на всех предприятиях, учреждениях, учебных заведениях будут проводиться беседы на тему: «VI Съезд РСДРП(б) и историческое значение доклада товарища Сталина на съезде». Этой же теме посвящаются очередные занятия всей сети партпросвещения.

Партийные кабинеты организуют групповые и индивидуальные консультации для пропагандистов. (ТАСС).

Когда пограничники приблизились к вершине сопки, их встретил сильный огонь захватчиков. Один за другой японцы выпустили с десяток пулевометных очередей. Часто, но беспорядочно гремели ружейные выстрелы. Пули со свистом летели над головами бойцов, сбивали сучья с деревьев, брошили камень.

Было ясно — в засаде на макушке взвода. Коханчук вызвал поддержку. Два взвода пограничников и бойцов Особой форсированной Часовой возвели на вершине блиндаж. Тогда японцы открыли огонь.

Пограничники ударили по блиндажу с флангов и взяли противника в кильватерный огонь. Японцы в ответ обрушили на них ураганный огонь станковых пулеметов, минометов и нескольких десятков винтовок. Не дрогнув, пограничники перегруппировались и залегли в траве. Пулеметы японцев сбивали стебли, как сноп.

Пограничники продвигались вперед ползком под жестоким обстрелом противника. К вечеру передовые цепи пограничников подобрались к блиндажу. Тогда был хороший вид на харacter укрепления. Блиндаж был сооружен из камней, бревен и мешков с песком. Он нагло прикрывал налетчиков, оставляя лишь узкие отверстия для стрельбы. Это была настоящая крепость. И эту крепость надо было во что бы то ни стало взять!

Из цепи пограничников выдвинулся молодой боец Виктор

Бесшумно и быстро бойцы взяли винтовки на изготовку. Не оставалось сомнения, что это — не простые маньчжурские хищники, не шайка браконьеров, привлеченные богатством советских лесов, а банды нарушителей границы. Зеленая звезда на каске часового свидетельствовала о том, что пограничники столкнулись с подразделением Квантунской армии, нагло нарушившим границу и занимавшимся на совет-

ской территории каким-то подозрительным делом.

— Мате! — крикнул Персиков,

выходя из-за прикрытия и наводя револьвер на часового.

В ответ прогремел выстрел. Тогда выстрелил и Персиков. Часовой, очевидно раненный, подскочил на месте, затем, издав тонкий пронзительный крик, юркнул в кусты.

Вслед за ним в беспорядке бежали остальные японские солдаты, оставив на месте столкновения стальной каску, плашмя и несколько вешающих мешков.

Лейтенант Персиков дал знать о случившемся на заставу. Тотчас же на Винокурку поднялся новый наряд пограничников во главе с начальником заставы Коханчуком.

— Что слышно? — спросил Коханчук, встретившись с Персиковым на склоне сопки.

— Полагаю, что получив подкрепление, подождают на вершине в засаде, — ответил Персиков.

Это предположение оправдалось.

Стой!

ВКЛЮЧАЯСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ, ВЫЗЫВАЮ ТОВ. ХОВРЯКА И ГАЛЬШЕВА

Руководство цеха и парторганизация забыли указания т. Эйхе о необходимости систематически проводить производственные совещания рабочих по профессиям. В цехе не поняли, что без всестороннего обсуждения плана на производственных совещаниях не может быть успешной борьбы за ликвидацию последствий вредительства.

Партийное собрание обзяло тов. Монид пересмотреть план ликвидации последствий вредительства и расказать, что уже предпринято. Коммунисты в первых правилах подвергли критике план. Тов. Беликов и Ховряк указали, что в плане не сказано ни слова о проверке и подготовке кадров. Кадры в цехе не изучены.

И. Крючков

до конца года выполнять производственную программу на 105

процентов, то есть ежемесячно давать 578 тонн готовой продукции от птиц, перевалку валков одной клети производить за 25 минут, катать профиль только первого сортса, снизить брак по недокатам плана на 50 процентов, коэффициент расхода металла на одну тонну годной продукции достичь 1,08 против 1,16 по плану, после перевалок с первой штуки давать профиль первого сорта, систематически работать с людьми, учить их, сдавать смену в полном порядке, катать только что скратить коэффициент расхода металла на тонну годной продукции. Наконец, необходимо обеспечить стан строгаными проводками, что необходимо для прокатки квадратов 127.

Чтобы выполнить принятые на себя обязательства, требую от администрации цеха и дирекции завода установить строгий график плановых перевалок.

Мастер среднесортного стана Г. Демьянин.



Стахановец Петр Тихонович Маклаков, вальцовщик-проводник рельсобалочки.

Разливщик Моисеев предотвратил аварию

3-го августа первая brigada второго маркеновского цеха работала в первой смене. Разливщик Садыков установил стальной ковш № 2 под печь № 10. Ковш был поставлен на рыльник. Это могло привести к крупной аварии, вылив ковша из строя и потерю не менее 50 тонн металла. Автоматически остро чувствуется отсутствие газовых угольников, американок и вентиляй. Однако, кроме обещаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

Мастер разливки Иванов.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммерческого управления завода доменщики ничего по-лучить не могут.

На днях предстоит ремонт первой разливочной машины, но из-за отсутствия болтов к ремонту приступать нельзя. Имеют место перебои в снабжении цеха ботинками на деревянных подошвах. Присыаемые коммерческим управлением ботинки низкого качества, вместо бренчаний от коммер

Еще раз о нагревательных колодцах

Сколько ни говорили, сколько ни писали о безобразиях на нагревательных колодцах блюминга, а положение никак не улучшается. В шлаковом коридоре до сего времени не механизирована отвозка шлака, коробки весом около 5 тонн приходится передвигать вручную. Рабочие нагревательных колодцев неоднократно вносили предложение о механизации вывозки шлака и подкатки коробок. Было распоряжение директора завода провести в жизнь предложение рабочих по этому вопросу в трехдневный срок в порядке ликвидации последствий вредительства.

Прошло около двух месяцев с тех пор. Бывший начальник блюминга Коняхин не выполнил приказа директора о механизации вывозки шлака, бывший заведующий колодцами тов. Гусаревич тоже ничего не сделал. Новый

заведующий колодцами тов. Сорока не собирается, видимо, тоже что либо предпринимать.

Сейчас, когда Нарком тяжелой промышленности тов. Межлаук требует коренного улучшения работы нашего завода, заправщики горят желанием работать по-стахановски, уже вступили между собою в социалистическое соревнование. Но на первых же парах встретились с сопротивлением руководителей нагревательных колодцев.

Для очистки колодцев рабочие не имеют самых простых инструментов. Нет когтей для вытаскивания кусков шлака из ячеек, нет граблей для разгребания коксика в ячейках. Неоднократно рабочие колодцев обращались по этому вопросу к т. Сороке, но он ограничивается одними обещаниями.

В шлаковом коридоре не поставлены легкие тележки для

передвижения коробок с места на место, на их передвижение уходит уйма времени, стахановская работа срывается. Много, много раз рабочие говорили, что в шлаковом коридоре нужно установить вентиляцию. Люди угрожают ежедневно, производительность труда понижается. Рабочие потеряли всякую надежду на то, что когданибудь вентиляция будет поставлена.

Не разрешен вопрос с охлаждением коридора.

Рабочих интересует, когда же т. Сорока перестанет тормозить стахановское движение. Надеюсь, что нам в последний раз придется писать об этом. Надеемся что начальник цеха т. Макарчук обяжет т. Сороку ликвидировать в ближайшие дни узкие места на нагревательных колодцах.

Заправщик нагревательных колодцев С. С. Губанов.

Беспримерный зажим самокритики

Старший заправщик нагревательных колодцев тов. Губанов справедливо на рабочих собраниях критикует отдельных руководителей участков блюминга за медлительность в ликвидации последствий вредительства, за слабую организацию стахановского движения. В частности он критиковал руководителей нагревательных колодцев тов. Сороку и его заместителя т. Турченко.

Критика этим людям, как видно, не понравилась. Они начали изыскивать разные пути и способы склонять тов. Губанова перед рабочими и инженерами. Сорока неоднократно вызывал к себе т. Губанова, наедине предупреждал его: „Вот ты пишешь, а подумай, на что надеешься“. После этого разговора тов. Губанов еще разче ставил вопрос о безобразиях на нагревательных колодцах.

Тогда Сорока решил выгнать тов. Губанова с нагревательных колодцев. Искал случая придраться. И, наконец, такой случай подвернулся. С 3 на 4 августа Губанов

производил заправку 3 и 4 ячеек 5-й группы нагревательных колодцев. Как и всегда т. Губанов работу выполнил прекрасно. После посадки слитков для нагрева и пересадки их из третьей в следующую ячейку Сорока обнаружил в 3-й ячейке кусок кирпича.

Это дало повод Сороке обвинить т. Губанова—лучшего стахановца блюминга—в халатности. Начальнику блюминга т. Макарчуку Сорока пишет заявление о снятии т. Губанова с должности инструктора-заправщика.

Между тем рабочие Рожнов Верташев и Итменов утверждают, что чистка и заправка ячеек произведена была тов. Губановым по всем правилам. Кусок кирпича в ячейке № 3 оказался потому, что слитки сажали для нагрева с утеплителями, которые там и обвалились. Не разобравшись, Сорока обвинил в этом т. Губанова.

Вообще Сорока с рабочими груб. За грубость его сняли с должности начальника смены.

В. Некрасов.

КОСОВИЦА ХЛЕБА НОВОГО УРОЖАЯ

Из всех республик, краев и областей поступают сведения, что колхозы и совхозы добились исключительно высокого урожая. Многие колхозы получают рекордный сбор зерна в 25—30 и даже больше центнеров с каждого гектара.

Косовица идет почти по всему Союзу. По данным на 31 июля всего скошено 37.165.000 гектаров колосовых, 41 процент уборочного плана. Но в ходе уборки выявляется ряд крупных недостатков. В первую очередь необходимо отметить неудовлетворительную работу комбайнового парка. План комбайновой уборки выполнен на 36 процентов, в то время как простейшими машинами скошено 64 процента.

Крым закончил косовицу. Заканчивают ее Украина и Орджоникидзевский край. В полном разгаре уборка в центральных и восточных областях.

Советским и партийным организациям необходимо принять меры, чтобы рекордный урожай этого года был убран во время и без потерь. (ТАСС).

ЗАВОД ЗА 4 АВГУСТА 1937 Г.

ЧУГУН	4427 тонн 94 %
СТАЛЬ	4273 тонны 91 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1	2504 тонны 100 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2	1169 тонн 80 %

ПРОКАТ

СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ	2069 тонн 54 %
БЛЮМИНГ	4734 тонны 91 %
Рельсобалка	1721 тонна 95 %
ЛИСТОСТАН	ремонт %
СРЕДНЕСОРТИН. ЦЕХ	1486 тонн 86 %

Победа советских футболистов в Париже

4 августа в Париже в присутствии около 20 тысяч зрителей состоялся организованный речью спортивной федерацией финальной матч на всемирный кубок по футболу между командами Советского Союза и Англии. Состязание закончилось блестящей победой советских спортсменов, выигравших со счетом 4:0. (ТАСС).

ЗАВОДСКАЯ ХРОНИКА

Приказом директора комбината 2 августа Мурашкин снят с должности главного механика, как «не обеспечивающий руководства»

Главным механиком назначен т. Люленков, находившийся до сих пор на должности пом. главного механика.

БОЙ НА ГОРЕ ВИНОКУРКЕ

(Окончание. Нач. см. на 2 и 3 стр.)

— Надо двигаться, — предложил Оскилко. — Тут оставаться опасно. Я вам помогу.

Шацкий покачал головой.

— Ты иди, а я сам... доползу.

— Это никак невозможно, — заявил протестовал пограничник. — Как я покажусь на глаза товарищам, бросив раненого командира?! Это не по уставу, товарищ лейтенант.

Оскилко подтянул бинт, здоровой рукой помог лейтенанту подняться. Потом он присел и подставил спину. Шацкий обхватил руками его шею и припал к плечу отяжелевшей головой. Оскилко поднялся и, покачиваясь, направился через кусты, стараясь ступить как можно тверже.

— Тут недалече наши, — ободрял он лейтенанта, который снова впал в забытье. — Перевяжут, а там, — хоть снова в бой.

...С наступлением темноты бой утих. Пограничники и красноармей-

цы использовали передышку для подготовки к новой атаке. На расвете они совершили бросок на вражеский блиндаж. Японцы были выбиты оттуда с боем.

Первым вступил в укрепление отделение Ковалева. Глазам пограничников предстала картина, свидетельствовавшая о паническом бегстве врага. Японцы в попыхах оставили в блиндаже свои плащи, несколько свитеров, сигнальные флаги, чехол от пулемета, ящик консервов и корзину с вином. На бутылках сакэ^{**}) значилось: «По особому заказу Квантунской армии».

Тут и там валялись пробитые каски и фуражки. В лужах крови плавало с полсотни распечатанных индивидуальных пакетиков для перевязки. На бревнышке сушились, аккуратно развешанные носки.

^{**) Японская водка.}

— Удирали, что называется, на босу ногу! — заметил, смеясь, Ковалев.

...Вечером Винокурка озарила красным мерцающим светом гигантского костра. Это горели остатки разгромленных вражеских укреплений, сжигаемые пограничниками. Багровое, колыхающееся пламя костра было видно вокруг на десятки километров. Его несомненно хо-

рошо видели и на той стороне. Огненный столб долго стоял в черном июльском небе, как красноречивое напоминание, как грозное предупреждение, как символический пограничный знак, опрокинуть который у врага никогда не хватит сил.

Л. РЕШЕТОВ.

Ханкайский погранотряд.

Врио. редактора А. САДАКОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ „МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНИТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА АВГУСТ МЕСЯЦ. ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.